



## 經歷神的恩典/吳呂金蓮姊妹(長青牧區)

我在 2020 年 7 月確診了胰臟癌。醫生對我當時的病況並不樂觀，腫瘤約 3 厘米大，但圍着血管大動脈生長，所以不能進行切除手術。在港的次女（穎珊）及幼女（穎聰）四處替我尋醫，因胰臟癌是癌症中最難醫治的，甚至胰臟科權威也說我只能活九個月，即使進行化療及電療，也只是可延續生命多幾個星期。我聽後心裏一沉，便決定了放棄接受所有治療，因為我當時覺得神要我返天家，我便要順服，而身處美國的長女也立即回港。

雖然我決定放棄，但三個女兒並沒有放棄，他們繼續堅持四處尋醫及治療方案。最後神讓我遇上現在的主診醫生，他引述了其他成功個案鼓勵我，當時醫生說我的腫瘤並沒有擴散，他有五成機會可把我的腫瘤消除。在三個女兒的勸導下，神亦感動了我，於是在 9 月開始接受了 12 次化療及 28 次電療，每次化療需留院吊針最少四日三夜。在治療期間，很感恩，我的身體並沒有任何痛楚及不良反應，連一顆止痛藥也不用吃，只是身體比較虛弱及沒有胃口，這是何其大的恩典！

由於身體累積了很多化療藥，在第 10 次化療時，血小板指數開始不足，所以在每次開始及完成化療時都要接受輸血及血小板，好不容易在 2021 年 2 月初完成了所有治療。隨後醫生告訴我往後仍要長期服食較低劑量的化療藥控制病情。開始了口服藥後，身體又再軟弱，在年初四當天在家暈倒，醒來的時候已是年初五並在醫院。隨後的一個月，我幾乎每個星期也要入院接受輸血及血小板，否則就會在家昏迷，醫生解釋若繼續服食化療藥，

便須繼續接受輸血及血小板（blood transfusion dependent），即是我要接受這種生活習慣，實在身心疲累。於是，我決定放棄口服化療藥，醫生當時亦預告，我若停服化療藥，便會開始出現併發症，但因為我不想再進出醫院，而且感到失去生命意義，所以決定完全放棄治療及交給神，深信神會為我安排。

我的長女在 3 月中立即再從美國回港（因她在 1 月底時已回美國）。不出醫生所料，停藥約一星期後，身體越來越軟弱，膽管開始閉塞，有黃疸及腹膜脹，心感不妙，醫生也說我未必能等到我的長女回來（因她在 4 月 2 日才完成隔離），而我一家也作了最壞打算，我跟親朋戚友作最後道別，吩咐女兒如何安排安息禮拜等事情，也告訴醫生在我感到痛楚時要替我注射嗎啡。我每天不住的禱告，唯有把一切交托神，求神開我的眼睛，引領我返天家的路。

奇妙的神在我身上工作！在沒有藥物的情況下，4 月初我的病情突然好轉，黃疸及肚脹的情況漸漸減退，膽管也沒有閉塞，每天也精神起來，可以開始自行活動，胃口甚至比病前更好，只是手腳會有點麻痺。

我在 5 月中進行檢查，報告顯示腫瘤體積竟然細小了一半，活躍程度也減低了五成，肝、腎、膽功能都正常，癌症指數也從最高峰的 950 下跌至 77（正常人的指數是低於 37），但血小板指數仍然較低，於是醫生轉介我給一位血科權威跟進診斷，他解釋因受累積的化療藥影響，所以血小板比較低，只需觀察和多吃營養食品，經過一段時間

後身體便會慢慢康復。

直至現在，雖然腫瘤並沒有消失，但我接受了與它共存的情況。差不多已一年了，我仍心裡滿有喜樂、平安地活着！我感到無限的感恩，知道這是神的恩典及對我的慈愛！我很感恩，神藉着我的主診醫生感動我，改變了我本來放棄治療的決定，讓我今天仍活着為祂作見證！我很感恩，神賜我三個女兒，好使她們在我患病期間悉心照顧我，過去一年，幼女穎聰仍可每天在家工作（work from home）方便照顧我。我很感恩，身邊有很多弟兄姊妹、牧師師母送來慰問，鼓勵、代禱及幫助，他們全都是我的天使。還有很多數之不盡的感恩事情……

我雖然經過死蔭幽谷，當我感到迷惘及軟弱之時，只要憑着信心，祈禱尋求祂的旨意，順服神，全然交託，祂便會每一步緊緊牽着我的手向前行。作為神的女兒及僕人，我深信神要我活着，仍是要讓我繼續為祂作見證，傳揚祂在我身上奇妙的工作，傳揚祂偉大的慈愛！神的恩典必夠用！令我更堅信神是無所不能，神是何其奇妙啊！實在感謝讚美主！

至於我

就像神殿中的青橄欖樹，  
我永永遠遠

依靠神的慈愛！

（詩篇 52：8）

雲彩印證上帝恩  
橋樑連接你我祂

